

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

心不在焉,虽学无成。

毛绒小白鹅

我最喜欢的毛绒玩具是一只超级可爱的小白鹅,它是妈妈送给我的。

小白鹅身长五十厘米,身体雪白雪白,毛茸茸的,摸起来非常光滑柔软。它的嘴巴和脚丫子是橘黄色的,两只黑溜溜的小眼睛好像在对我说:“小主人,你好呀!我非常喜欢你。”

晚上,我总是喜欢抱着它一起睡觉。我会给它讲睡前故事,它总是静静地听我讲,从不打断我,陪我进入甜甜的梦乡,一起迎接美好的清晨。周末我常常一起玩有趣的游戏,我的好朋友来家里也喜欢跟它玩,它总是很乖巧的配合我们。

我的小白鹅给我带来了许多快乐,我太喜欢它啦!

绣湖小学206班杨胜然 指导老师黄菲

美食节

今天学校举办校园美食节,绿谷和篮球场上摆满了小摊,有棉花糖、糖画、烧烤、糖葫芦等等。

吃完午饭以后,“派对”就开始了。首先我们看戏剧,有孙悟空、天女散花、变脸等节目,十分精彩。看完演出,到了购买商品时间。“小贩们”刚摆好摊位,同学们就迫不及待地逛了起来。大家一边吃着买的美食,一边东瞧瞧西看看,不亦乐乎。

我买了串串、棉花糖……找来了好朋友分享。她非常开心,用自己的零花钱请我吃了糖画、烧烤、夹心蛋挞。

在整个美食节中,我带了150元钱,最后只花了20多元,但感觉吃了很多很多东西。原来,我请同学们吃美食,大家也请我吃。我们收获了快乐,也增进了友谊。

稠城第三小学606班谢佳霓 指导老师陈筱青

数学日记

今天阳光明媚,我和妈妈来到超市买东西。

超市里满眼的红色,自带节日气氛。各种龙的元素都能呈现在你的眼前。通道顶上用纸剪的龙挂在那里,风吹过,整条龙就来回摇摆,好像在商品的海洋里遨游。商品的包装也换成龙元素,让你目不暇接。

我们先是进入了生活用品区,买了2包搭楼台的吸管,一共花了12.8元。接下来去了食品区,买了一些小零食和蔬菜,还花了27.6元买了4包汤圆。正当我们要离开的时候,被一旁的小玩偶迷住了。它白白的,毛茸茸的,让人忍不住就要拿手去触摸。于是我把它带回了家。

今天的消费一共是157.8元,食品费用占大多数,占今日总费用的91.9%;生活用品费用占今日总费用的8.1%。现在的钱真的不耐花。我长大了要好好赚钱,好好孝敬父母。

宾王小学604班赵一诺 指导老师吴晓娟

猫狗大战

今天晚上,我和我家小狗小康散步时,发现了“小区宠物之王”——大黑猫!我吓得连连后退。小康却径直跑向大黑猫,龇牙咧嘴,摆出一副打架的架势。大黑猫毫不客气,弓起背,竖起毛,喉咙中发出低沉的咆哮声,一场猫狗大战一触即发。

大黑猫先发出了一招“调虎离山”,跳到一旁把小康引过去,再迅速绕到小康身后,在它的身上挠了一爪。幸好小康躲得快,不然肯定会流血。小康也不甘示弱,出了一招“牙齿闪电”,在大黑猫毛茸茸的尾巴上又快又准地咬了一口!大黑猫疼得满地打滚,嗷嗷直叫。随后,它站起身看见小康凶神恶煞的神情,马上跑得无影无踪!

我想,从今天起,大黑猫看见我家小康一定会像闪电一样“飞”走。我家小康一定会成为“小区宠物之王”!

绣湖小学301班丁睿喆 指导老师王燕玲

做爆米花

大年初三,妈妈带我去舅公家拜年。

刚进家门,舅公就神秘地拿出一个机器:“这玩意儿你肯定没见过,猜猜它是做什么的?”咖啡机?面包机?我猜了几次都没猜对,缠着舅公揭晓答案——这是传统的爆米花机。以前,我只有在电影院里吃过爆米花,这个爆米花机里做出来的会不会更好吃呢?

舅公教给我操作步骤,我迫不及待地“开工”了。首先在爆米花机中倒入黄油、玉米粒、白糖,接着把机器放到一个固定的架子上,点燃下方的三个圆形蜡烛。然后握住把柄,按顺时针方向不停地转动机器。舅公说,等到爆米花机的温度表指针指到黄色区域,才可以停止转动。十分钟过去了,二十分钟过去了,指针怎么才移动了一点啊?虽然我的手都酸了,但是为了吃到美食,我决不放弃!

终于好了!我赶紧把爆米花机从架子上拿下来,套上一个布袋,再打开机器的盖子。只听“啪”的一声,周围的人都吓了一跳,纷纷走过来。我拿出一个尝了尝,又香又脆,比电影院卖的爆米花好吃一百倍,一袋爆米花瞬间被围观群众分完。

做爆米花真是太有趣了!

实验小学409班楼衣恒 指导老师陈彩君



健康饮食

绣湖小学305班虞悦可 指导老师朱丽凤

游三亚

寒假里,爸爸妈妈带我坐飞机去海南三亚游玩。

在三亚市区,我看见道路两边种植了许多热带树木,有椰子树、橡胶树、棕榈树,还有桉树。这里的空气特别清新,中午的阳光也很热辣,只需要穿短袖短裤就可以了。

让我最开心的是坐大轮船到蜈支洲岛游玩。那一天,我看见了蔚蓝的大海,无边无际。海连着天,海天一色,分不清哪是天哪是海。金色的沙滩上,游客们有的在阳光下沐浴,有的在挖沙堆城堡,还有的在拍照留念。小朋友们光着脚在沙滩上奔跑追逐,每个人的脸上都带着灿烂的笑容。沙滩上的小贝壳格外的多,还有很多被海水冲上岸边的小珊瑚礁,各色各样,奇特又美丽。

在三亚,我经历了很多的第一次:第一次坐直升机,第一次坐摩托艇,第一次穿潜水服下海潜水。最难忘的是潜水。在潜水教练的带领下,我潜到了五六米深的大海,看到了彩色的小鱼,美丽的珊瑚,小小的螃蟹,翠绿的海草,还有很多不知道名字的海底小生物……

阳光、海水、沙滩……三亚游让我增长了见识,收获了快乐。

实验小学112班吕则锐 指导老师胡旭亮

《忠犬八公》观后感

今天,我看了一部电影名叫《忠犬八公》,使我感动不已。

故事讲了教授陈敬修出差时,收留了一只小奶狗,并取名为“八筒”。每次出差,八筒都会到车站口去等他回来。可是,陈教授在一次出差考察时不幸去世了,使整个家蒙上了一层阴霾。忠犬八筒不知主人已经去世了,还十年如一日地等待着主人回来。

看完这部电影,我不禁赞叹教授那仁慈又善良的品质,同时更感慨八筒忠诚的品质。它虽然只是一条狗,虽然没有像人一样的智慧,没有像人一样的胆量,没有像人一样的礼仪,但是,它却有很多人没有的品质——忠诚。

看着八筒,我不禁想起了三国时期的诸葛亮。诸葛亮不仅智慧过人,还忠心不二。在刘备死后用心辅佐刘禅,一心想着让蜀国强盛。他真是一个好丞相!

我还想到了商朝比干和战国屈原。他们一个是从政几十年,被誉为“亘古第一忠臣”的太师比干;一个是大家耳熟能详,一心辅佐楚怀王的爱国诗人屈原。他们为国而生,为国而死,真是我们学习的好榜样!

然而,三国吕布却与他们截然相反。虽然他武艺高超,刘关张三兄弟也不是他的对手。可是,吕布却见利忘义,因为金钱不仅投奔董卓当干儿子,甚至还杀了自己义父丁原。后来又因为美色,杀了董卓,成为不忠不义之徒。最终陨落于下邳,死有余辜。

忠诚是中华民族的传统美德。八筒虽然只是一条狗,但它的忠诚品格,却值得人们学习。

实验小学612班龚子轩 指导老师李学盈

游苏州

寒假里,我和家人一起去了苏州游玩。苏州真的是一座非常美丽的城市,让我印象深刻。

我们首先游览了苏州的园林。听导游说这里的园林是中国最有名的,有拙政园、狮子林、留园等等。我最喜欢的是拙政园,那里有小桥流水、假山石舫,还有高高的塔和美丽的荷花池,景色美得好像一幅画。

接着,我们参观了苏州博物馆,看到了很多古代的文物和艺术品。我还买了一个苏州特色的玩偶作为纪念。

晚上,我们坐船欣赏了苏州的夜景。船在平静的河面上滑行,两岸的灯光倒映在水中,真的好美。妈妈还给我买了串糖葫芦,甜甜的味道让我更加开心。

这次苏州之行,我不仅看到了美丽的风景,还了解了很多关于苏州的知识。我希望以后还能再来苏州,继续探索这座美丽的城市。

黎明湖小学105班滕博涵 指导老师盛菊燕

读《闪闪的红星》有感

假期里,我读了《闪闪的红星》这本书。这本书的作者是李心田,由北京教育出版社出版发行。我被书里面的人物和故事深深地感动了。

书中的主人公潘冬子是一个有志气、有责任心、英勇无畏的孩子。他生于革命战争年代,虽然失去母亲的时候只有七八岁,但是他并没有一蹶不振,反而更加乐观坚强地生活着。他养成了良好的性格,充满正义感。

在潘冬子的经历中,让我印象最为深刻的是他的勇敢和坚强。冬子在岔道口遇到了胡汉三,他心里恨得不得了。当胡汉三的魔爪抓住他时,他没有低头认错,而是对准胡汉三的手狠狠地咬下去;在贫苦百姓都没有吃的时候,沈老板却囤满粮仓,等待涨价后再卖。冬子积极开动脑筋,想办法,帮助穷人对抗沈老板;当冬子在米店里再次遇到胡汉三的时候,他更是镇定自若,充分发挥自己的聪明才智,把握机会,放火烧胡汉三;武保长的儿子欺负冬子,把他当狗一样看待。冬子毅然奋起反抗,狠狠地揍了保长儿子一顿……面对压迫,潘冬子不退缩,勇敢反击。

潘冬子在饥饿时想起爸爸的话“痛的时候你不害怕,那疼痛就会害怕你,也就不痛了”,潘冬子还会想起宋大伯教育他的“人要像青松一样,风再大也不低头,雨再猛,也不要弯腰”。潘冬子把他们的话铭记于心,不怕任何困难,在闪闪的星星的指引下,最后顺利地参加了革命,成为真正的红军战士。

我喜欢《闪闪的星星》这本书,因为它不仅让我了解到那个伟大的时代和平凡英雄,还时刻提醒着我,也要像潘冬子一样,心里有着一颗闪闪的星星,要勇于克服困难,认真学习,坚持不懈。

江东第一小学304班宁兮 指导老师陈凛

爬山

周末天气晴朗,阳光明媚,我们一家三口去户外爬山。

我们开车来到了八岭古道入口,沿着小路徒步上山。我们一边走,一边欣赏大自然的风景。路边上有很多我们叫不出名字的花花草草,我还发现了很多小昆虫。

走啊走,我们终于登上了山顶。妈妈拿出精心准备的紫菜包饭,还有切好的水果。我一边吃着美味的点心,一边感叹风景的美丽。这时,我忽然想到一首背过的古诗,开始大声朗诵起来:“江南好,风景旧曾谙。日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。能不忆江南?”妈妈听后笑盈盈地说:“江南真是好地方,风景美如画。不过如果你在青山绿水边上吟诵这首诗,才更应景呢。”

休息了半晌,我们继续上路,这一程是下坡路,比上山容易多了。路上我们还唱起了歌,一路欢声笑语来到了目的地——八岭坑村。我们打卡拍照后又原路返回,因为我们的车停在了起点。

来回往返,我的电话手表上显示走了两万多步。虽然有些疲惫,双腿也有点酸胀,但我体验到了爬山带来的快乐。

实验小学112班卢允泽 指导老师胡旭亮

游德胜岩

在一个晴朗的周末,我们一家人驱车前往了义乌的德胜岩。对我来说,这不仅是一次对大自然的探索,更是一次对家乡历史文化的深入了解。

早上七点,我们迎着朝阳出发。车窗外的风景如画,一片片金黄的稻田,一排排整齐的树木,都在告诉我们秋天的到来。经过一个半小时的车程,我们终于到达了目的地——德胜岩。

一走进德胜岩,我就被那巍峨的山峰和茂密的树林所吸引。山间鸟鸣声声,微风拂面,让人心旷神怡。我们沿着山路往上走,沿途看到了许多风化的岩石和古老的树木,我不禁感叹大自然的神奇。

在半山腰,我看到了了一座古老的寺庙——德胜寺。走进寺庙,一股淡淡的檀香味扑鼻而来。大殿里供奉着佛像,香火鼎盛。妈妈告诉我,这座寺庙是为了纪念一位古代的将军而建,他曾在此地打败了入侵的敌人,保护了家乡的安全。我听得入了神,心中对这位将军充满了敬意。

在山顶,有一个平坦的观景台。站在这里,整个义乌市区的风景尽收眼底。高楼大厦、车水马龙的街道、远处的山峦,构成了一幅美丽的画面。我拿出画笔,想把这美景永远留在纸上。

下山时,夕阳已经西下,整个山林都被染上了一层金色的光辉。我们依依不舍地离开了德胜岩。这次旅行让我对家乡的历史文化有了更深的了解,也让我更加热爱这片美丽的土地。

绣湖小学301班洪昕睿 指导老师王燕玲

拜年

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”五点左右,爆竹就响了起来,在这喜庆的声音中,我们迎来了新的一年。

大年初一,按照山东家乡习俗,村里一帮同姓的人要给长辈拜年。我们先来到大爷家,他是我们家旗里面最大的长辈了。我按照爸爸教我的方法,先右膝盖着地,再左膝盖跪地,双手按地,身体前倾,低头,就算是拜年了。我们三十多个人一起向大爷拜年,那场面别提多壮观了。这一拜不是迷信,而是连接亲情的纽带。我们向大爷送上了最真诚的祝福。

磕头拜年是一种文化的传承,死亡并不是人生的终点,遗忘才是。当一个人从队伍末尾跪到队伍领头的位置时,也许就真正地明白了传承、延续下去的意义。

拜完了所有的亲戚,我对拜年的理解更深了。

实验小学505班李岩泽 指导老师王文君

猫王

在我们生活的世界里,有许许多多可爱的动物,比如忠诚的小狗,顽皮的小仓鼠,还有快乐的小猪。但我最喜欢的当然是我们家淘气可爱的“猫王”了。

我家的猫王是一只白色和灰色相间的布偶猫。它的眼睛中间是黑色的,外面一圈是蓝色的,像宝石一样闪亮。它的耳朵尖尖的,当它叫猫王的时候,会轻轻晃动。它的身体有点几胖,还有一条长长的灰色的尾巴。当它玩得高兴时,身体一扭一扭的,身上的肉一颤一颤的,尾巴也不停地甩来甩去,时不时打碎一个东西。

它平时很懒,常常趴在阳台上晒太阳,伸懒腰时的动作可爱极了。当我给它猫条的时候,它就会屁颠屁颠地向我跑来,还“喵喵”的叫。我常常挠它的下巴,这时它就会摆出一副养尊处优的样子,真是可爱极了!

多么可爱的小猫咪呀,有了它,我的生活变得更加有趣了。

实验小学302班蒋承妍 指导老师吴霞

新年到

岁月流转,喜悦满怀,辞旧迎新又一年。

新年将至,家家户户都忙碌了起来,街头巷尾弥漫着浓浓的年味。门前的集市早已人满为患,小商贩们聚集在这里摆摊卖货,有卖春联灯笼的,有卖水果的,有卖蔬菜的……最热闹的要数卖干货的小铺子,一台炒干货的机器不停地转动着,瓜子和花生在里面翻炒着,散发出诱人的香气,吸引来不少客人驻足购买。妈妈也买了一些小花生,咸咸香香的味道让我赞不绝口。

爸爸把买来的春联贴在大门两侧,“平安喜乐”的横批贴在门上,门中间再添上一个“福”字,寓意着新的一年平安喜乐,福气满满。屋檐下,两个大红灯笼随风摇曳,院子里,许多小灯笼也挂在枝头,一下子给我们家增添了不少喜庆的色彩。

“大年三十除夕夜,鞭炮声声响彻天。”新年的钟声就要敲响,爸爸拿出两个大烟花和一大串小鞭炮,我也准备了一包“窜天猴”去放鞭炮。大烟花一飞冲天,伴随着震耳欲聋的声音,在空中绽放出绚丽的色彩。

我抬头看着漫天繁星般的烟火,绚烂的烟花也映照在我的脸庞,真是一个难忘的新年!

绣湖小学307班陈俊羽 指导老师邵琦

年

又是一个新年。关于年,王安石有着这样的一首古诗:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”那么到底年是什么样的呢?年,听得到吗?闻得到吗?看得到吗?尝得到吗?

年,可以听得到吗?它当然听得到!它藏在震耳欲聋的爆竹声里,它藏在阖家团圆的欢声笑语里,它还藏在春晚的零点钟声倒计时里……

年,可以闻得到吗?它当然闻得到!它躲在香飘十里的年夜饭里,它躲在烟花爆竹留下的火药味里,它还躲在香气扑鼻的腊味里……

年,可以看得见吗?它当然看得见!它匿在璀璨夺目的烟花里,它匿在亲戚给的一张压岁钱里,它还匿在小朋友们天真无邪的笑容里……

年,可以尝得到吗?它当然尝得到!它藏在垂涎欲滴的年夜饭里,它藏在象征团圆的饺子和汤圆里,它还藏在五味俱全的年货里……

年,是辞旧迎新的日子;是普天同庆的日子;是欢天喜地的日子;是阖家团圆的日子。年不仅听得到、闻得到、看得到、尝得到,她还一直围绕在我们的身边,藏在我们的心里,流淌在我们中华儿女的血脉里。

实验小学505班陈鸿伯